

# 荥阳播报 | 荥事

## 荥阳“天敌特攻队”显身手 以虫治虫让天牛不再“牛” 市园林中心探索出治理虫害的新思路



微距下的肿腿蜂可细看出大小



工作人员将放在管子里的肿腿蜂粘贴在树干上

又到了治理虫害的关键时期,化学农药的使用不仅危害人类的健康,而且还破坏生态平衡。如何既能保护环境,又能消灭害虫对城市树木的危害问题,日益引起人们的重视。近日,荥阳市园林绿化管理中心积极探索,力求创新,在荥阳市区道路、绿地及植物园、刘禹锡公园、李商隐公园有天牛危害的树种上投放约40万头管氏肿腿蜂,通过以虫治虫的方法探索出一条治理虫害的新思路。

在荥阳市园林绿化管理中心,据绿化养护科科长张妍介绍,2013年7月13日,荥阳市园林绿化管理中心投放15万头肿腿蜂,作为第一次以虫治虫实验,取得了一定效果。2014年6月17日,投放30万头肿腿蜂,投放规模比第一年更大一些,效果也更为显著。此次投放管氏肿腿蜂是结合前两年观测数据对比研究后的基础上决定的。研究观测发现,没投放前有虫(天牛)株数为92.1%,经过连续两年的

投放,现有虫株数已下降到32.7%。数据表明,管氏肿腿蜂已在荥阳市柳树、杨树等易受天牛危害的树种上存活、寄生,从而有效地遏制了天牛的危害,确保了柳树、杨树等易感染天牛害虫的树种能茁壮生长。

“今年投放40万头肿腿蜂,不仅在游园投放,还在荥阳市植物园、刘禹锡公园、李商隐公园、京襄城遗址公园等投放。肿腿蜂主要是治蛀干类害虫为主,蛀干类害虫又以

天牛虫为主。每年的6月到8月是天牛虫的繁殖期,肿腿蜂主要是寄生在天牛虫卵或者幼虫体内,将天牛虫幼虫麻醉,进而达到天牛虫逐步减少的效果。利用肿腿蜂防治天牛虫等蛀干类害虫,既不用农药,又有效地维护了生态环境平衡,可谓是一举两得。”荥阳市园林绿化管理中心绿化养护科科长张妍说。

“今年,荥阳市园林绿化管理中心放置40万只肿腿蜂,投入人工54人,防治树木数量4150棵,树种以白蜡、柳树、国槐、杨树、龙爪槐、合欢、海棠、无花果等为主。用生物防治的方法,不仅能保护环境,更能引导环境变得更美,使我们乃至子孙后代生活在无污染的美丽空间。今后园林中心将探索多种生物防治方法,减少化学农药的使用,以期从根本上改善生态环境,还市民蓝天碧水。”荥阳市园林绿化管理中心党组书记、主任李向阳说。

荥阳播报 王世端

通讯员 高丽娜  
张妍 李梦 文/图

### 荥阳成为消暑避暑好去处

从6月至8月初,荥阳各个景区累计接待游客200万人次,再创历年接待人次新高。

今年入夏以来,荥阳市各景区积极开展暑期旅游活动,为游客来荥阳避暑创造优美环境。奥帕拉拉水公园的林俊杰音乐见面会、江南春温泉的“泉民清凉 欢乐无限”主题活动、环翠峪景区等吸引了不少户外骑行和自驾车爱好者,孤柏渡飞黄旅游区的“首届户外帐篷节”、中原影视城景区的真人CS对抗赛等都吸引了大量游客。

荥阳播报 王世端

### 路政管理大队及时处置险情保障通行安全

8月7日上午7时,环翠峪旅游大道李家沟段快车道发生道路塌方。

路政大队接到群众求助电话后,立即派路政人员赶往现场进行调查处理。发现快车道出现路基下沉,形成直径约5米、深约3米的大坑,路政人员一方面要求道路施工单位及时对道路进行修复;一方面与养护、施工部门协调对塌方路段进行封锁,并在安全路段设置临时便道,确保车辆安全通行。

通讯员 朱红丽

### 荥阳普及火灾预防和逃生自救知识

为切实加强和改进社会化消防宣传工作,开展常态化消防宣传,财政投入资金20万元,由荥阳消防大队与荥阳电视台合作,通过制作公益广告、FLASH动画、消防微电影、消防漫画等群众喜闻乐见的形式全面普及火灾预防和逃生自救知识,达到提升全民消防安全素质、助推平安落莫荥阳建设的目的。

通讯员 陈连琴

## 演武路市场商贩与环卫工因“扫帚”起争执 纷争本小事 打人酿大错

8月12日早上8点,在演武路市场发生了一起打人事件,起因是豆腐摊夫妻与清洁工徐某因扫帚摆放问题发生争执。截至记者发稿,警方还在进一步的调查中。

徐某是演武路市场的清洁工组长,事发时她正在帮请假的同事打扫卫生。因徐某将扫帚放在与卖豆腐的摊位一墙之隔的垃圾桶上方,张某将扫帚扔到一旁的水沟里,双方发生了争执。

据目睹事情经过的姜某

透露,豆腐摊夫妻与清洁工徐争吵了近10分钟,打架过程持续了近20分钟,其间,男摊主张某随手将椅子手柄向徐某扔过去。“他们夫妻两个人,一个人对头部攻击,一个人拿着凳子向身上扔,后来更是直接朝身上踢打。我们也害怕被打到,只能劝阻。”

上午11时,记者在荥阳二院ICU病房见到了负责徐某的主治医生,据介绍经初步诊断,徐某目前的症状是腹部闭合伤、头外伤和肩

膀软组织损伤,至于会不会出现迟发性肝脾破裂或急性脑出血等疾病,仍然需要留观。

重症监护室医生告诉记者:“患者年龄比较大,加上情绪激动导致血压不稳定等,检查的时候心电图已经出现严重的缺血现象,可能诱发心脑血管病。”

豆腐摊主张某称,妻子冯某身体不适,等到病好后才愿意接受采访。

荥阳播报 陈巧黎 文/图



### 商业资讯

## “制片人”陈祉希——《泰囧》《煎饼侠》的“背后女人”

2003年由《走出蓝水河》中“一枝花”而为人所知的陈祉希,从影10年后虽未跻身“一线演员”之列,却以“80后新锐制片人”的身份蜚声影视圈。近日,陈祉希特别做客网易热社区“明星互动问答”,和网友们分享起“制片人”的养成心得。

在访谈最后,陈祉希还特别为一位新上路的“制片人”网友送上祝福:“你要走的路虽然有点长,但只要记住先把必然的东西做好再去期待那个偶然,就会有好的收获。”

## 最美的世界就在身边 最深的爱是与你同行!

2015无限极世界行走日  
郑州站招募

前段时间,郑州女教师顾少强一封颇具情怀的辞职信火遍全国,“世界那么大,我想去看看”,开启一场说走就走的旅行;现已嫁为人妻的“文青”顾老师又一次口吐金言:“丈夫就是我的世界,到哪儿都一样。”看似矛盾的话却蕴含深意,我们往往在看过世界之后才会明白,最美最精彩的“世界”其实就是陪你一起走过人

生路的Ta。2015无限极世界行走日将于9月12日走进郑州国际会展中心文化广场,带上你心爱的Ta,出门走一走,你会发现,原来最美的世界就在身边,最深的爱就在脚下——与你同行10000步。

2015无限极世界行走日活动特别设置了一系列有趣的游戏环节。终点处有泡泡机不断吐出梦幻般的雪白泡沫,让相

爱的人们在这场泡沫狂欢里,互相打闹嬉戏,乐此不疲。在“健康快乐走着拍”互动活动中,你和爱人、家人、朋友可以一边行走一边疯狂自拍、互拍、任意拍,记录行走乐事上传朋友圈集赞……秀恩爱晒健康,一次行走,两不误!而在“四合理健康加油站”,行走者可以通过丰富有趣的互动环节了解到关于饮食、运动、起居和情志



的“四合理”调养知识的“干货”。2015无限极世界行走日还首次联手中国青少年发展基金会发起“希望工程·无限极快乐足球”公益项目,通过公众募款,为边远农村与贫困地区小学儿童打造一个集足球普及、培训和营养提升为一体的公益平台,让孩子们体验到足球带来的快乐。

现场已备好各种“新鲜猛料”等你来“看看”,还等什么?即日起登录无限极官方网络报名平台万步荟网站,即可根据流程指引在线报名。惊喜总是在最后!你可以下载万步荟计步工具HeHa App,只要连续5天每天行走超过一万步,便有机会参与抽奖赢取价值799元的HeHaDao健康运动手环一枚。